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Cette section présente un aperçu des 
données d’opinion publique les plus 
récentes relatives aux enjeux suivants :

Le gouvernement
L’économie
La démocratie canadienne
Les soins de santé
L’immigration
La sécurité nationale
Les relations canado-américaines



GOUVERNEMENTGOUVERNEMENT
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PrioritésPriorités
« Quel est le principal enjeu auquel doit faire face le Canada aujourd’hui? »

2 %

2 %

3 %

3 %

5 %

7 %

7 %

8 %

9 %

12 %

16 %Soins de santé

Questions sociales

Infrastructure/Envir.

Terrorisme

Questions économiques

Leadership du gouv.

Dépenses du gouvernement

Chômage

Impôt

Éducation

Scandale des commandites

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)



Source:  CBC News (Environics, May 12-16, 2005) 4

L’évolution du paysL’évolution du pays

« Si vous pensez maintenant au Canada, dans l’ensemble, êtes-vous satisfait ou 
insatisfait de la façon dont les choses se passent au pays aujourd’hui? »

64 %

49 %

39 %

33 %

48 %

58 %

2003

2004

2005

Satisfait Insatisfait Ne sait pas/pas de réponse

Source : CBC News (Environics, du 12 au 16 mai 2005)
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Confiance des consommateursConfiance des consommateurs

Points de données par trimestre
(Jusqu'au troisème trimestre de 2005)
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Source : Conference Board du Canada, de 1990 à 2005
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Prix de l’essence à la pompePrix de l’essence à la pompe
« Pensez-vous que les gouvernements au Canada ont la capacité d’amortir la hausse du prix 

de l’essence pour les Canadiens et les Canadiennes? »

62 %

32 %

3%
Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Source : Ekos (du 13 au 19 septembre 2005)
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Prix de l’essence à la pompePrix de l’essence à la pompe (par région)(par région)

« Pensez-vous que les gouvernements au Canada ont la capacité d’amortir la hausse du prix 
de l’essence pour les Canadiens et les Canadiennes? »

% de personnes qui ont répondu oui
81 %

39 %

69 %

81 %81 %

71 %
65 %

Canada Colombie-
Britannique

Alberta Prairies Ontario Québec Atlantique

Source : Ekos (du 13 au 19 septembre 2005)
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Que peuvent faire les gouvernementsQue peuvent faire les gouvernements??

« Quelle est le principal moyen que les gouvernements devraient prendre afin  

d’amortir la hausse du prix de l’essence pour les Canadiens et les Canadiennes? »

17 %

1 %

2 %

2 %

6 %

7 %

21 %

44 %Réduire les taxes sur l'essence

Réglementer le prix de l'essence

Produire/utiliser davantage nos propres ressources

Réduire les autres taxes

Offrir des rabais

Investir dans la R-D sur les nouvelles sources d'énergie
combustible

Ne devrait prendre aucune mesure

Ne sait pas/aucune réponse

Source : Ekos (du 13 au 19 septembre 2005)
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Que peuvent faire les gouvernementsQue peuvent faire les gouvernements?? (par (par 
région)région)

« Quelle est le principal moyen que les gouvernements devraient prendre 
afin d’amortir la hausse du prix de l’essence pour les Canadiens et les 
Canadiennes? »

% de personnes qui ont répondu « réduire les taxes sur l’essence »

48 %

31 %

45 %

34 %

50 %
54 %

44 %

Canada C.-B. Alberta Prairies Ontario Québec Atlantique

Source : Ekos (du 13 au 19 septembre 2005)
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Impact sur les habitudes de conduiteImpact sur les habitudes de conduite

2%

40 %

11 %

12 %

35 %

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Ne sait pas/pas de réponse

Je n'ai rien fait

J'ai réduit l'utilisation de ma voiture et apporté d'autres
modifications

J'ai apporté d'autres modifications

J'ai réduit l'utilisation de ma voiture

« Pensant à vous et à votre famille, diriez-vous que vous avez réduit l’utilisation de votre
voiture ou apporté d’autres modifications à votre vie quotidienne en raison de la hausse

récente du prix de l’essence? »

58 %

Source : Ekos (du 13 au 19 septembre 2005)
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Confiance à l’égard des institutionsConfiance à l’égard des institutions

« Veuillez indiquer quel est votre degré de confiance à l’endroit des

Institutions suivantes. »

30 %

32 %

35 %

37 %

40 %

41 %

44 %

56 %

63 %

71 %

49 %

44 %

48 %

48 %

44 %

48 %

36 %

35 %

27 %

24 %

19 %

23 %

15 %

14 %

14 %

8 %

17 %

7 %

7 %

G ra nde s  e nt re pris e s

S yndic a t s

M é dia s

 G o uv e rne m e nt  pro v inc ia l

F o nc t io n publique

R e ligio n o rga nis é e

F o rc e s  a rm é e s

C o ur s uprê m e

Éc o le s  publique s

P o lic e

Beaucoup Pas beaucoup Pas du tout

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)
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Confiance à l’égard de certaines institutions/professionsConfiance à l’égard de certaines institutions/professions

66 %

52 %

61 %

41 %

65 %

55 %

62 %

33 %

Dirigeants politiques Chefs d'entreprise Leaders religieux Médias

mai-04 juin-05

« Avez-vous beaucoup confiance, assez confiance, une certaine confiance ou pas 
confiance du tout dans chacun des éléments suivants? »

Beaucoup confiance et une certaine confiance

Source : CBC News (Environics, du 12 au 16 mai 2005)
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Confiance à l’égard des politiciensConfiance à l’égard des politiciens

« Vous ne vous attendez pas réellement à ce que les hommes politiques 
tiennent leurs promesses électorales, une fois au pouvoir. »

58 %

75 %

72 %

40 %

24 %

26 %

1997

2004

2005

D'accord En désaccord Ne sait pas/pas de réponse

Source : CBC News (Environics, du 12 au 16 mai 2005)
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Confiance à l’égard des gouvernementsConfiance à l’égard des gouvernements

« Aucun des partis politiques fédéraux ne s’attaque réellement aux problèmes
des gens comme vous. » 

4%60 %

56 %

59 %

36 %

42 %

39 %

1997

2004

2005

D'accord En désaccord Ne sait pas/pas de réponse

Source : CBC News (Environics, du 12 au 16 mai 2005)
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Rôle des députésRôle des députés

« Les personnes élues au Parlement perdent rapidement le contact avec 
la population. »

Fortement 
d'accord

21%

D'accord
51%

En désaccord
20%

Fortement en 
désaccord

2%

Pas certain
6%

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)
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DémocratieDémocratie

12 %

6 %

27 %

31 %

40 %

36 %

18 %

9 % 18 %

Les gens comme moi
n'ont pas leur mot à

dire dans ce que fait le
gouvernement

Notre démocratie
fonctionne mieux

lorsqu'il y a plus de
partis politiques

Fortement d'accord D'accord
En d

ésaccord
Fortement en d

ésaccordPas certain

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)



Source: SES Research (August 4-8, 2005) 19

Participation à des activités politiquesParticipation à des activités politiques

« Mis à part les élections, avez-vous déjà participé à l’une ou l’autre des activités 
suivantes : signé une pétition, écrit une lettre à un élu, assisté à un forum politique, 

participé à une manifestation, devenu membre d’un parti politique? 

21%

22%

32%

38%

57%

79%

78%

68%

62%

43%

Devenu membre d'un
parti politique

Participé à une
manifestation

Écrit une lettre à un
représentant élu

Participé à un forum
politique

Signé une pétition

Oui Non

Source : SES Research (du 4 au 8 août 2005)
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Participation des citoyens à l’élaboration de Participation des citoyens à l’élaboration de 
politiquespolitiques

« Quel énoncé se rapproche le plus de votre opinion? »

Les citoyens 
devraient avoir plus 
leur mot à dire dans 

l'élaboration des 
politiques publiques 

et plus l'occasion 
d'influencer les 

décisions du 
gouvernement.

Entre les élections, 
les représentants 

élus ont la 
responsabilité 
d'utiliser leur 

jugement et de 
prendre des 

décisions politiques 
au nom de leurs 

Pas certain
5 %

61%31%

61%

Source : SES Research (du 4 au 8 août 2005)
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Perceptions des partis politiquesPerceptions des partis politiques

42 %

4 %

14 %

23 %

10 %

Très efficaces Assez efficaces Ni efficaces ni
inefficaces

Assez
inefficaces

Très
inefficaces

46 % efficaces 33 % inefficaces

Source : SES Research (du 4 au 8 août 2005)

« Estimez-vous que les partis politiques ont été très efficaces,
assez efficaces, ni efficaces ni inefficaces ou très inefficaces quant
aux rôles que vous avez définis? »



Source: SES Research (August 4-8, 2005) 22

Financement public des partisFinancement public des partis

Pas au courant
75 %

Au courant
25 %

Source : SES Research (du 4 au 8 août 2005)
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Système électoralSystème électoral

« Quel est votre degré de satisfaction quant à la façon dont le système 
électoral fonctionne au Canada? »

Assez 
satisfait

60 %

Pas très
satisfait

24 %

Très satisfait
11 %

Pas du tout
satisfait

5 %

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)
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Élections à date fixeÉlections à date fixe

« Les élections fédérales devraient être tenues à date fixe tous les quatre ans, 
plutôt qu’à n’importe quelle date choisie au gré du parti au pouvoir. »

81 %

77 %

17 %

21 %

2004

2005

D'accord En désaccord Ne sait pas/pas de réponse

Source : CBC News (Environics, du 12 au 16 mai 2005)
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Élections à date fixeÉlections à date fixe

«Pensez-vous que les élections fédérales devraient se tenir à date fixe? »

70 % 29 %

Oui Non Ne sait pas/pas de réponse

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)
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CorruptionCorruption

« Dans quelle mesure estimez-vous la corruption, comme l'acceptation 
de pots-de-vin, répandue parmi les hommes politiques au Canada? » 

Assez 40 %

Pas beaucoup 35 
%

Très 21 %
Très peu 4 %

Source : Études sur les élections canadiennes (Enquête postale de 2004)
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Source: Ipsos-Reid (CMA Report Card, July 11-15, 2005) 28

Performance du gouvernement fédéralPerformance du gouvernement fédéral

« Quelle cote attribueriez-vous à la performance du gouvernement fédéral en 
matière de soins de santé au Canada? »

5 %

5 %

7 %

18 %

24 %

23 %

28 %

45 % 29 %

38 %

38 %

40 %

30 %

32 %

24 %

8 %

0% 20% 40% 60% 80% 100%

2001

2002

2003

2005

A B C F

Source : Ipsos-Reid (Association médicale canadienne, National Report Card, du 11 au 15 juillet 2005)
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Performance du système de santéPerformance du système de santé
« Estimez-vous que le système de soins de santé canadien actuel, où les services de base sont 
financés par les gouvernements, mais où il n’y a aucun engagement de fournir un accès rapide 

aux services, présente une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise 
performance quant à l’obtention de résultats positifs pour les Canadiens et les Canadiennes en 

matière de santé? »

41 %

5 %

33 %

19 %

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

Ont plus souvent répondu « bonne » (46%) :
__________________________

• Saskatchewan/Manitoba (59 %)

• Atlantique et Ontario (58 %)

• Les 18 à 34 ans (53 %)

• Diplômés d’études secondaires (51 %)

46 % 52 %

Ont plus souvent répondu « mauvaise »(52%):
__________________________

• Colombie-Britannique (59 %), Québec (54 %)

• Personnes de 35 à 54 ans (57 %)

• Femmes (54 %)

• Études secondaires non terminées (57 %) 

Source : Ipsos-Reid (Association médicale canadienne, National Report Card, du 11 au 15 juillet 2005)
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Financement privéFinancement privé
« Estimez-vous qu’un système de soins de santé canadien où les services de base seraient 

financés par les gouvernements et incluraient le choix des citoyens entre acheter des assurances 
privées pour les services de base ou payer de leur poche pour obtenir ces services présenterait 
une très bonne, assez bonne, assez mauvaise ou très mauvaise performance quant à l’obtention 

de résultats positifs pour les Canadiens et les Canadiennes en matière de santé? »

55 % 43 %

40 %

15 %

26 %
17 %

Très bonne Assez bonne Assez mauvaise Très mauvaise

Ont plus souvent répondu « bonne » (46 %) :
__________________________

• Colombie-Britannique (63 %)

• Alberta (59 %)

• Personnes de 18 à 34 ans (59 %)

• Diplômés d’études postsecondaires (58 %)

Ont plus souvent répondu « mauvaise » (52%) :
__________________________

• Études secondaires (54 %)

• Saskatchewan/Manitoba (53 %)

•Femmes (46 %) 

Source : Ipsos-Reid (Association médicale canadienne, National Report Card, du 11 au 15 juillet 2005)
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Système public ou à deux vitessesSystème public ou à deux vitesses

63 %

1 %

35 %

Un système de soins de santé où les
services de base sont financés par les

gouvernements et qui inclut l'engagement
de fournir un accès rapide aux services,
soutenu par de nouvelles ressources en

quantité suffisante. 

Un système de soins de santé où les
services de base sont financés par les

gouvernements et qui inclut le choix pour
les citoyens d'acheter des assurances

privées pour les services de base ou de
payer ces services eux-mêmes.

Ne sait pas/pas de réponse

« Lequel de ces deux systèmes fournirait les 
meilleurs résultats en matière de soins de santé 

aux Canadiens et aux Canadiennes? »

Ont le plus souvent choisi le système 
public :

Saskatchewan/Manitoba  (74 %)

De 30 K$ à 60 K$ (70 %)

Ontario (65 %)

Femmes (87 %)

Ont le plus souvent choisi le système 
à deux vitesses :

Québec (44 %)

Atlantique (42 %)

Moins de 30 K$ (40 %)

Source : Ipsos-Reid (Association médicale canadienne, National Report Card, du 11 au 15 juillet 2005)
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DécisionDécision ChaoulliChaoulli
« Du point de vue personnel, avez-vous accueilli la décision de la Cour suprême du Canada         

du 9 juin dernier, qui autorise les régimes d’assurance privés au Québec, de façon très favorable, 
assez favorable, assez défavorable ou très défavorable? »

52 % 44 %

38 %

14 %

23 % 21 %

Très favorable Assez favorable Assez défavorable Très défavorable

Ont plus souvent été en désaccord (44 %) :
__________________________

• Saskatchewan/Manitoba (54 %)

• Albertains (49 %)

• Ontariens (48 %)

• Études secondaires non terminées (47 %) 

Ont plus souvent été d’accord (52 %) :
__________________________

• Québec (62 %) et Colombie-Britannique (59 %)

• Hommes (54 %)

• Diplômés des études secondaires (54 %)

• 60 K$ et plus (52 %)

Source : Ipsos (du 11 au 15 juillet 2005)
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29 %

34 %

34 %

36 %

44 %

36 %

20 %

13 %

15 %

13 %

7 %

12 %

Entièrement d'accord Plutôt d'accord Plutôt en désaccord
Entièrement en désaccord Ne sait pas/pas de réponse 

« De façon générale, diriez-vous que vous êtres entièrement d’accord, plutôt d’accord, plutôt en 
désaccord ou entièrement en désaccord avec les énoncés suivants : La décision de la Cour suprême aura 

pour conséquence : …»

D’encourager la croissance 
des cliniques médicales 

privées?

De réduire les listes d’attente 
en accroissant l’offre de 

services?

Conséquences de la décision ChaoulliConséquences de la décision Chaoulli

D’ouvrir la voie à un 
système de soins de santé à 

deux vitesses?

Source : Ipsos (du 11 au 15 juillet 2005)
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Conséquences de la décision ChaoulliConséquences de la décision Chaoulli

57 % 

50 %

64 %

39 %

47 %

34 %

Les provinces devraient utiliser la clause
nonobstant pour interdire l'assurance privée

et protéger le système public.

Elle mènera à un système de soins de santé à
l'américaine au Canada.

Elle mènera à un système de soins de santé à
deux vitesses.

D'accord En d
ésaccord

Ne sait pas
/pas de réponse

« La Cour suprême du Canada a aboli l’interdiction d’utiliser un régime d’assurance privé pour 
payer les services de base offerts par le système de soins de santé public. J’aimerais vous lire 

quelques énoncés au sujet des conséquences de cette décision et je vous demanderais de me dire si 
vous êtes en accord ou en désaccord avec eux : …»

Source : Ipsos-Reid Express canadien (au 14 au 16 juin 2005)
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Conséquences de la décision ChaoulliConséquences de la décision Chaoulli

54 %

60 %

70 %

42 %

36 %

28 %

Elle mènera à des
améliorations de la qualité
et de la disponibilité des

services de santé.

Elle mènera à une
réduction des listes

d'attente.

Je devrais avoir la
possibilité d'acheter les
services d'un fournisseur
de soins de santé privé.

D'accord En d
ésaccord

Ne sait pas
/pas de réponse 

« La Cour suprême du Canada a aboli l’interdiction d’utiliser un régime d’assurance privé pour payer 
les services de base offerts par le système de soins de santé public. J’aimerais vous lire quelques 

énoncés au sujet des conséquences de cette décision et je vous demanderais de me dire si vous êtes 
en accord ou en désaccord sur eux : …»

Source : Ipsos-Reid Express canadien (au 14 au 16 juin 2005)
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Source: Strategic Council (August 3-7, 2005) 37

Nombre d’immigrantsNombre d’immigrants

9%
13%

33 %
30 %

38 %

32 %

45 %
48 %

42 %

46 %

10 %

14 %

7 % 8 %

13 %12 %

Canada Ontario Québec Reste du Canada
Un trop grand nombre À peu près le bon nombre
Un trop petit nombre Ne sait pas/pas de réponse

« Le Canada accepte-t-il le bon nombre d’immigrants par année? »

Remarque : Seules les données ventilées 
par région sont disponibles.

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Approche en matière d’immigrationApproche en matière d’immigration

64 %

85 %

68 %69 %

19 %
24 %

19 %20 %

12 %13 % 13 %11 %

Canada Ontario Québec Reste du Canada

On devrait encourager les immigrants à s'intégrer à la culture canadienne et à en faire partie.
On devrait encourager les immigrants à conserver leur identité et leur culture.
Ne sait pas/pas de réponse

« Quelle approche le Canada devrait-il adopter à l’égard des nouveaux immigrants? »
69% 68% 85% 64%

Remarque : Seules les données ventilées par
région sont disponibles. 

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Approche en matière d’immigrationApproche en matière d’immigration

« Estimez-vous que nous devrions faire un effort particulier pour attirer les immigrants de 
certains pays et non ceux d’autres pays ou devrions-nous n’établir aucune distinction et 

accepter les immigrants de tous les pays? »

Ne sait pas
6 %

Faire des efforts 
particuliers pour 

attirer les 
immigrants de 

certains pays et 
non ceux d'autres 

pays
23 %

Accepter les 
immigrants de tous 

les pays
71 %

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Contribution des immigrantsContribution des immigrants

« Les immigrants de certains pays apportent-ils une contribution plus 
importante et de meilleure qualité que les autres? »

Les immigrants de 
certains pays 
apportent une 

contribution plus 
importante et de 
meilleure qualité

41 %

Ne sait pas
9 %

Aucune différence
50 %

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Contributions des immigrants Contributions des immigrants (selon l’origine)(selon l’origine)

« Quelle est la contribution des immigrants de différents pays? »

7 %

9 %

15 %

4% 29 %

38 %

50 %

61 %

41 %

30 %

22 %

17 %

10 %

13 %

8 %

7 %

12 %

9 %

9 %

Caraïbes et Antilles

Inde

Asie

Europe

Très positive Positive Neutre
Négative Très négative Ne sait pas/pas de réponse

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Craintes d’une attaqueCraintes d’une attaque

« Quelle est la probabilité qu’un acte de terrorisme ait lieu au Canada dans 
les prochaines années? »

14%

27%

27%

24%

40%

39%

38%

38%

34%

21%

23%

26%

11%

10%

10%

10%

Québec

Ontario

Ailleurs au Canada

Canada

Tr
ès probable

Assez probable
Pas tr

ès probable
Pas du tout probable

Ne sait pas
/  d  é

62 % 36 %

65 % 33 %

66 % 31 %

54 % 45 %

Probable/ Peu probable

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Perception du risquePerception du risque

« Quelle est la probabilité que le Canada soit la cible d’un acte de terrorisme 
parce qu’il a des troupes en Afghanistan? »

12 %

12 %

13 %

13 %

51 %

42 %

43 %

44 %

33 %

40 %

39 %

38 %

6%

5%

5%

4%Québec

Ontario

Ailleurs au Canada

Canada

Moins probable Pas d'incidence
Plus probable Ne sait pas

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Préparation en vue d’une attaquePréparation en vue d’une attaque

« Quel est le degré de préparation du Canada pour traiter une menace 
terroriste? »

Préparé / Non préparé

23%

24%

22%

22%

49%

44%

49%

48%

19%

20%

19%

19%

6%

9%

8%

8%

Québec

Ontario

Ailleurs au Canada

Canada

Tr
ès bien préparé

Bien pr
éparéPas tr

ès bien préparé
Pas pr

éparé du toutNe sait pas
/  d  é

25 % 67 %

24 % 68 %

27 % 64 %

26 % 68 %

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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Mesures antiMesures anti--terrorismeterrorisme

15%

12%

16%

23%

27%

45%

24%

33%

30%

39%

45%

36%

38%

33%

33%

22%

16%

11%

15%

12%

15%

11%

8%

10%

9%

4%

6%

Limitation rigoureuse du nombre d'immigrants acceptés au
Canada en provenance de pays musulmans

Envoi par le gouvernement d'agents chargés d'infiltrer la
communauté musulmane

Autorisation de la détention de suspects terroristes sans
procès 

Communication aux É.-U. de tout renseignement demandé au
sujet d'un citoyen canadien qu'ils soupçonnent être un

terroriste 

Installation de caméras vidéos dans tous les endroits publics

Expulsion ou incarcération de toute personne appuyant
publiquement des terroristes

Appui ferme Appui Opposition Forte opposition Ne sait pas/pas de réponse

« Dans le cadre de la lutte contre le terrorisme, appuieriez-vous fermement les 
mesures suivantes, les appuieriez-vous simplement ou vous y opposeriez-vous 

fermement? »

Source : Conseil stratégique (du 3 au 7 août 2005)
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16 %

17 %

 

30 %

33 %

26 %

21 %

32 %

23 %

24 %

25 %

25 %Canada

Canada

États-Unis

Fortement d'accord Plut
ôt d'accordPlut

ôt en désaccord
Fortement en d

ésaccordNe sait pas
/  d  é

15 %

Comparaison CanadaComparaison Canada--ÉtatsÉtats--UnisUnis

« Les pouvoirs du gouvernement et de la police pour lutter contre le terrorisme sont trop 
étendus et menacent les droits civils fondamentaux de tous les citoyens. »

41 %

50 %

46 %

D’ACCORD

« Le gouvernement du Canada a pris suffisamment de mesures pour protéger la frontière 
entre nos deux pays contre les attaques terroristes. »

Source : Ipsos Reid (avril 2005)
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Perception des ÉtatsPerception des États--UnisUnis

« Veuillez me dire si vous avez une opinion très favorable, assez favorable, assez 
défavorable ou très défavorable des États-Unis? »

% de personnes qui ont répondu « favorable »

43 %

55 %

59 %

70 %

43 %

63 %

75 %

63 %

72 %

Canada

Grande-Bretagne

France

mai-05 mai-03 été 2002

Source : Pew Research Center (du 20 avril au 31 mai 2005)
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Politique étrangère des ÉtatsPolitique étrangère des États--UnisUnis

« Dans quelle mesure pensez-vous que les É.-U. tiennent compte des intérêts de pays comme 
(pays du sondage) lorsqu’ils prennent des décisions en matière de politique internationale : 

beaucoup, assez, pas beaucoup ou pas du tout? »

32%

18%

28%

44%

14%

25%

44%

21%

19%

Canada

Grande-Bretagne

France

mai-05 mai-03 été 2002

% de personnes qui ont répondu « beaucoup » et « assez » 

Source : Pew Research Center (du 20 avril au 31 mai 2005)
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Allié le plus procheAllié le plus proche

« Si vous aviez à choisir un pays dans 
le monde que vous considérez 

personnellement comme le meilleur 
ami et l’allié le plus proche du 

Canada, quel serait-il? »

« Si vous aviez à choisir une pays 
dans le monde que vous considérez 
personnellement comme le meilleur 

ami et l’allié le plus proche des États-
Unis, quel serait-il?»

53 %

17 %

États-Unis
Grande-Bretagne
Ne sait pas/refusé de répondre

4

4 %

14 %

60 %

Grande-Bretagne
Canada
Ne sait pas/refusé de répondre

CANADIENS ET CANADIENNES AMÉRICAINS ET AMÉRICAINES

4 %

Source : Ipsos Reid (avril 2005)
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19 %

5 %

25 %

22 %

13 %

23 %

32 %

20 %

27 %

15 %

51 %

29 %Canada

Canada

États-Unis

Fortement d'accord Plut
ôt d'accordPlut

ôt en désaccord
Fortement en d

ésaccordNe sait pas
/ f  d  é d

Commerce canadoCommerce canado--américainaméricain

48 %

18 %

41 %

D’ACCORD

« Les Canadiens et Canadiennes disposent de quantités abondantes d’énergie et devraient 
exporter plus de pétrole et de gaz naturel aux États-Unis. »

« Les citoyens américains devraient-ils pouvoir acheter autant de médicaments du Canada 
qu’ils le désirent, soit directement, soit par l’Internet? »

Source : Ipsos Reid (avril 2005)
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